

PARTES OFICIALES

Boletín Oficial del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL NUESTRA MÁS VERDADERA FUENTE DEL DIA 22 DE JULIO DE 1937

Ejército del Norte—Sin novedades dignas de mención.
Ejército del Centro—Frente de Avagón: En la tarde de ayer fueron ocupados por nuestras tropas Griegos, Guadalquivir y otras varias importantes posiciones en el sector de Albarraín. Hoy ha continuado la operación, habiéndose ocupado por nuestras fuerzas el pueblo de Torres. Se ha castigado muy duramente al enemigo, al que se le causaron numerosas bajas.
Anche contraatacaron las fuerzas rojas hacia la Puebla de Tramacastilla, infructuosamente, siendo rechazadas con muchas pérdidas.
Frentes de Sorja, Avila y Madrid—En la Cuesta de la Reina el enemigo intentó un ataque, que fue inmediatamente rechazado con toda energía por nuestras fuerzas, habiéndosele causado numerosas bajas. En los demás sectores sin novedades de importancia.
Ejército del Sur—Ligeras escaramuzas en algunos sectores, con ventaja para nuestras tropas.
Salamanca 22 de Julio de 1937—De orden de S. E. El general, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

GOBIERNO CIVIL

Día Semanal del Plato Único y Día Semanal sin Postre

Ciudadano de la retaguardia, cumple gustoso y alegre con tu deber, como alegre y gustoso cumples con el suyo, los que defendiendo a España, tu vida y tu hacienda, luchas como buenos y mueres como mártires, confundidos sin distinción de clases, en una verdadera democracia, que así sentida es amor.
Los pañuelos tenemos el deber de atender a las necesidades de la guerra, para conseguir la España de nuestras gloriosas tradiciones; nuestros hermanos del frente tienen padres hijos, hermanos, de los que eran el único auxilio y tu tienes el deber honroso de proporcionarles pan y de infundirles alientos con tu ejemplar conducta ciudadana.
El Estado Español nos pide un pequeño sacrificio para alimentar a los familiares necesitados de los que combaten, para cuidar de los huérfanos de la guerra, para estas necesidades especiales que la guerra crea, nos pide que amolremos un día la semana nuestra comida y que otro día hagamos el pequeño sacrificio de dejar el postre.
No se grava el bolsillo, no va esta medida a la bolsa del contribuyente, es sencillamente un freno al gusto y un alivio en el placer, comer un día menos y prescindir del postre otro día a la semana, que no es de necesidad absoluta.
Los hombres de Castilla, los que forjaron nuestra raza y nuestra gloriosa España de antaño, tenían como hábito cotidiano en las duras guerras, cuando más el pan y agua, y con esto solo, con su espada y su corazón, con su valor y con el pensamiento fijo en su ideal conquistaron nuevos mundos.
Nuestros abuelos, mejores cumplidores que nosotros de santos mandatos, jamás faltaron al ayuno de Cuarema más duro que el «Plato único».
Para que como los que tienen derecho preferente a ello, se nos pide, se nos ordena, un pequeño sacrificio en nuestra comida; la desobediencia a este mandato es un delito de humanidad y de lesa Patria.
Como la cuota actual del «Plato único», es el sacrificio de un día al mes, con el objeto de evitar múltiples rebajas desde el día primero de Agosto se comenzará a cobrar con arreglo a la nueva estructuración de este impuesto y para ello se efectuarán liquidaciones mensuales, teniendo en cuenta los Viernes y los Lunes de cada mes y fijando como mínimo por los lunes sin postres el 1 por 100 de la cuota actual que se satisface por el «Plato único».
Es decir que el mes que tenga cuatro viernes y cuatro lunes se satisficará cuatro veces la cuota actual y el 10 por 100 de esta cantidad por el postre.
Espero que el pueblo de Córdoba cumpla estas órdenes del Estado Español y este deber primordial y sacratísimo con los que están en las trincheras.
Córdoba 23 de Julio de 1937—El Gobernador Civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

EL DIA DE SANTIAGO

DECLARACIÓN NÚM. 928

La Universal significación que en el orden histórico tiene el Apóstol Santiago se destaca más singularmente en España, por sus predicaciones y deudora de los mejores fastos de su glorioso pasado. En el resurgir de nuestras tradiciones es primordial la que establecida por los antiguos reinos solo se obscureció en momentos de grosero materialismo.
En su consecuencia dispongo:
Artículo 1º Se reconoce como Patrón de España al Apóstol Santiago, declarando día de Fiesta Nacional el 25 de Julio de cada año en cuya fecha se hará tributo de las ofrendas en la cuna y forma señaladas en la Real Cédula de 17 de Julio de 1943 y Decreto de 28 de Enero de 1865.
Artículo 2º Por la presidencia de la Junta técnica de secretaría de guerra y gobierno general, se darán órdenes oportunas para el cumplimiento de lo preceptado en este Decreto.
Dado en Villa del Prado a 21 de Julio de 1937.—FRANCISCO FRANCO.

Efemérides de un año de lucha

Agosto de 1936

EN LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Día 20 —A las 6'30, bombardeo. El avión hace otra visita una hora después Caen bombas en las calles Armas, Añadéres, Cidros, Cister, Duque de Fernán Núñez, Marqués del Boll, Medra Azahara, Muñiz Capilla, Palma, Pérez de Castro, San Alvaro, San Felipe y Convento de Santa Cruz.
Da retirada de la mano de la Victoria, frente a la Puerta de Hierro, unas 20 bombas. Estas no causan víctimas. Ls otras sí.
En otra incursión se dejan bombas por la tarde, en las calles Condomar, Fitero, Imágenes, Málaga, Pata, plaza de Capuchinas, Paseo de la Victoria, Puerta de Gallegos, Sevilla, V. I. de Leal y Zamoranos. Resultan víctimas.
Día 21.—Bombardeo a las 5'15 y a las 10'45. Caen bombas en el Banco Central, Clínica Ansorena, Fotografía Montilla, Gobierno civil, Hospital de Agudos, calles Claudio Marcelo, Fray Diego de Cádiz, Juan de Mena, Góngora, Pretorio, Reyes Católicos, Santa Marina y Valledares. Resultaron víctimas.
Día 22 —Bombardeo al amanecer. Templo del Salvador, calles Alcanas, Condomar, Librería, Piller o, San Agustín, Tendillas y Zamoranos. Hay víctimas.
Día 23 —Al amanecer bombardeo a la Electroeléctrica, Escuela de Veterinaria, Hospicio, Grupo Colón, Viaducto y Brillante. Hubo víctimas.
Día 26.—Se pasan a nuestro campo dos capitales y 210 guardias civiles. A las seis de la tarde bombardeo. Caen bombas en el Marrubial, Almagra, cementerio de San Rafael, Almonas, Marmol de Bañuelos, Librería, Ayuntamiento, Góngora, Azonáticas, Parras, Paseo de la Victoria y huertas de San Cayetano y Capilla. Hay víctimas.
Día 29 —Bombardeo Plaza de las Bulas, de Pineda y del Escudo, calle Valledares, Barrio del Naranjo, Electroeléctrica, San Felipe.
Día 31.—Toma de Posadas.
El señor Obispo de Palencia telegrafía al Director del DEFENSOR comunicando que nuestro venerable Prelado está a salvo en su Palacio y envía su bendición a este periódico.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetes de Infantería, Tambores, Linternas y Pils Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda

CLAUDIO MARCELO, 13.—CÓRDOBA, TELÉFONO 1150

RECEPTORES DE RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIOS. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Pronidad. Garantía. Economía.

Este periódico se publica con cesantía de la imprenta

Legionarios franceses en la zona roja

El «Völkischer Beobachter» anuncia que el día 8 de Junio último un destacamento de unos 800 hombres de la legión extranjera francesa ha sido embarcado en Marsella en el «Mariscal Lyautey», que se ha dirigido no a Siria como pretendía sino a un puerto de la España bolchevique.
Este hecho ha sido confirmado enteramente por la declaración de un soldado del segundo regimiento de la legión extranjera, estacionado en Meknes, en el Marruecos francés.
Según la declaración de este soldado se leyó el 30 de Mayo en la compañía formada una orden del día del regimiento invitando a los legionarios a que se inscribieran como voluntarios para ir a combatir a España al lado de los comunistas.
Unos cincuenta hombres de su compañía se inscribieron y las demás compañías faltarán un número aproximadamente igual de voluntarios.
Los legionarios del 2º batallón fueron transportados después a Cabanilla en camiones militares y embarcados en el «Mariscal Lyautey» que zarpó el 6 de Junio.
Según dicen los oficiales había 600 hombres a bordo, pretendiéndose entre la tripulación que el número de oficiales embarcados fuera de 30 y el de los legionarios 80.
Unas cuatro horas después de la salida del barco dos torpederos franceses de los cuales uno se llama «Le Terrible», se le unieron acompañándole hasta Marsella.
A bordo se era de la opinión de que el barco en realidad tenía otro nombre y que el nombre de «Mariscal Lyautey» que parecía haber sido pintado recientemente en la popa del barco que había sido elegido como disfraz.
En el curso de la travesía los legionarios recibieron su equipo de guerra.
Antes de su desembarque en Marsella se recomendó a los legionarios que contestasen al preguntarse por el final del viaje, que iban a Siria.
El «Völkischer Beobachter» publica el comentario siguiente: Francia quiere tener la mano libre para seguir en España la política dictada por el congreso socialista de Marsella. Francia encontrará dificultades para desmentir el envío de destacamentos de la legión extranjera a España.
Mientras la diplomacia oficial francesa figura que colabora en la no intervención, existen en Francia otros factores que se esconden detrás de las autoridades oficiales para realizar sus planes.
Basta hacer resaltar la actitud francesa en la cuestión del orden a seguir en el plan inglés, Francia no quiere más que ganar tiempo para enviar fuerzas detrás de las cortinas oficiales que no han perdido aún la esperanza de salvar al bolchevismo español, saboteando la promesa de no intervención.
Con referencia al mentis del gobierno francés acerca del envío de legionarios a la España roja, la agencia telegráfica que ha difundido la noticia declara la fuente de donde procede la información nunca hasta ahora había dado noticias inexactas a pesar de lo cual se harían las debidas investigaciones.
Lo que desde ahora se puede asegurar es que los detalles fueron facilitados en Marsella por los mismos soldados de la legión que se jactaban de su marcha a España.
Como tales manifiestaciones fueron hechas por distintos legionarios no se ha dudado de la veracidad.
GRANERO

Mándonos tabaco y dulces

El domingo, día de Santiago, patrón de España, es el día del homenaje al frente.
¿Eres español? Obsequia a los soldados. Ve al Hospital a llevarles dulces y tabaco. No sabes cuánto te lo agradecerán.
¿Tienes alguna dificultad para ir? El DEFENSOR, amigo de los heridos, que gusta pasar largas horas en los hospitales atendiendo a los que pueden, te representará con mucho gusto, y con El DEFENSOR, caballeros católicos, que están dispuestos siempre a estas visitas.
Mándonos tu obolo, sea el que fueres. Si es tabaco, primeros cigarrillos. Si mandas algún puro, lo ofrecemos a los oficiales. Tabaco, papel y cerillas, manda todo lo que quieras, mientras más mejor. Mándalo hoy mismo o mañana sábado.
El domingo lo recibimos hasta las seis de la tarde.
Manda dulces. Pasteles o dulces secos. Los dulces mándalos el propio domingo.
Pañuelos, las quisicosas que quieras, mándalas!
Si tienes predilección por algún hospital. Dícual es, para que te complazamos.
Sobre todo, ve la manera de que no falte tu cigarrillo, ni el de tu amigo, ni el de tu vecino. Deja de fumar un día tu Mándanos el tabaco de ese día.
Santiago, patrón de España, te bendecirá.
Y tu conciencia de español se verá satisfecha.
Si quieres que aparezca tu nombre, aparecerá, si eliges un pseudónimo cualquiera, lo publicaremos.
El caso es que no te olvides de tu deber de retaguardia y mándes cigarrillos, muchos cigarrillos; dulces, muchos dulces, y cualquier quisicosas para los soldados.
Ya hemos recibido, ayer mismo, dos paquetes de entrefino, de 0'95 de un militar de los que lo mandaba siempre todos los sábados.
Una señora, dos rosarios.

De interés a los patronos

Junta Administrativa del Recargo sobre la Contribución Industrial con destino a los obreros y empleados adscritos a las Milicias Voluntarias.

Abono a los patronos del importe de las cuentas del mes de Junio.

Las nóminas para el abono a las entidades patronales de las sumas a que tengan derecho se pondrán al pago en las Oficinas de esta Junta (Málaga, 8 principal), desde el día 26 al 31 ambos inclusive del corriente mes y horas de 10 a 13 y de 17 a 19.

Los patronos que por sí o valiéndose de personas autorizadas por escrito dejan de personarse en el expresado plazo, se considerará que hacen dejación de su derecho sin ulterior recurso.

Quedan exculidos de la obligación de personarse a cobrar los representantes de cuentas que en ellas indiquen su deseo de que las cantidades a reintegrar se ingresen en sus cuentas corrientes con expresión de las entidades beneficiarias, advirtiéndose que para poder efectuar el expresado reintegro será preciso acreditar en la forma reglamentaria o sea mediante el oportuno recibo de haberse percibido las referidas cantidades por los obreros y empleados efectos al servicio de las entidades patronales de referencia.

Córdoba 21 de Julio de 1937.—Por la Junta el Presidente, E. CASTIÑEIRA

Ayuntamiento de Córdoba DE QUINTAS

Los mozos pertenecientes al tercer y cuarto trimestre del reemplazo de 1936 por el cupo de esta capital que no se hubieran presentado en la Junta de Clasificación y Revisión de esta ciudad, para ser reconocidos y tallados, (o sea los que fueron d'c'ardados inútiles en este Excmo. Ayuntamiento) deberán de efectuarlo sin excusas ni pretextos alguno el día 24 del actual ante expresada Junta, advirtiéndoles que, de no verificarlo, serán declarados prófugos.

Córdoba 23 de Julio de 1937.—El Alcalde, ANTONIO COELLO.

Homenaje de la retaguardia al frente

La delegación de propaganda de Estado con la colaboración de los organismos de F. E. T. y de las Jons organizan para el próximo domingo festividad de Santiago apóstol, patrón de España, el día del homenaje de la retaguardia al frente.
Todo español de la retaguardia tiene la obligación moral de visitar y obsequiar a los que con toda generosidad han dado su sangre por la Patria y se encuentran hospitalizados.
Así mismo nadie debe faltar en ir a las mesas recaudatorias situadas en calles y plazas a depositar regalos para los bravos soldados y milicias que en los frentes de batalla están forjando la España: una, grande y libre.
También conviene que ese día 25 todos los soldados de los frentes reciban ciertas o tarjetas patrióticas de todos sus familiares y amigos con inscripciones como esta: Todas las flores para los heridos. Ni un placer en retaguardia sin algún sacrificio para la vanguardia.

Arriendo p'so módico y almacenes bajos propio para bodegas y garajes, en almacenes Hierro Aragón.

Vendo muy barato, estanterías, mostradores, máquinas de escribir y ventas, motor eléctrico y solar en Mollino.

Unión de hombres católicos

El domingo 25 como último de mes tendrán su día retro espiritual en el templo del Salvador a las ocho de la tarde.
Lo dirigirá el R. P. Rafael L. Espinosa, S. J., consiliario diocesano de Acción Católica.
No se hacen invitaciones individualmente.

Los niños a Italia

A Sevilla llegó en la mañana del jueves la magnífica motonave italiana «Helanau» que Mussolini ha puesto a disposición de la organización juvenil de F. E. T. y de las J. O. N. S., para que realice el transporte a Italia de los niños e pañuelos que pasarán el verano en Italia.
Hoy viernes embarcarán 220 niñas y 405 niños.
Ernesto Jiménez Caballero acompañará a la expedición.
A las 10 y media de la mañana las autoridades y representantes de F. E. T. y de las J. O. N. S., flechas y pelayos, despidieron a la expedición infantil.
La motonave se dirigirá directamente a Génova.
Las niñas veranean en la colonia de maraña de Prenaa, cerca de Pisa y los niños en Ostia.

Una mentira más!

Tenemos que desmentir de forma rotunda, categórica y terminante una noticia que ha sido divulgada por la Agencia Española de Prensa con residencia en Londres.
Consecuencia con la carrera de infamias y mentiras a que se halla entregada la citada agencia atribuye al Generalísimo un decreto por el que se establecieron severísimas penas contra periodistas editores y corresponsales de guerra que han sido detenidos en la zona ocupada por el Ejército Nacional y concretamente en Bilbao.
En realidad no hace falta gran esfuerzo para rechazar las especies que esos zopcos agazapados en Londres han lanzado contra la España de Franco donde es bien reciente el caso, que pareció insólito a los desconocedores de la verdad española, de que un criminal como García Atadell sobre el que pesaba tal carga de crímenes fuera juzgado con arreglo a los procedimientos de la ley.
El decreto a que se refiere la agencia no existe y todos los comentarios que de él se deducían se fundan en la misma mentira.
Rechazamos esta inventiva como una traza de tantas y tantas que venimos rechazando a diario en esta guerra, que no solo es por la libertad y la independencia de España, sino también por el triunfo de la verdad.

PELUQUEROS

pedid «RADIOFIX» para todos los aparatos y sistemas y «ANTINA» para a la hilos. Laboratorios Carasa. Rentería (Guipuzcoa)

Piadosa Congregación de Santiago Apóstol Patrón de España

Por la presente y dada la premura del tiempo para citar individualmente a todos los congregantes, se convoca para la solemne fiesta oficial de nuestro insigne titular Santiago Apóstol, que tendrá lugar el día 25 del corriente mes de Julio, a las diez en punto de su mañana, en la Iglesia parroquial de este nombre, donde la Congregación tendrá sitio reservado.
Igualmente se invita a todos los congregantes para el solemne ejercicio que en la tarde del mismo día, a las ocho, tendrá lugar en la misma Iglesia, terminando con la solemne reserva de S. D. M.

LA NO INTERVENCIÓN

Consejo de ministros inglés

En el Consejo de ministros celebrado en Down Street, Edin se vio apoyado por todo el Gobierno Chamberlain sobre las sugerencias para resolver el problema español.
Personas allegadas al Foreign Office dicen que Londres se muestra en estos últimos días con una tendencia muy acentuada de aproximación a Berlín y Roma, notándose al mismo tiempo cierto distanciamiento hacia el Quai d'Orsay (Francia).
Los tres puntos de vista actualmente existentes en el seno de la Comisión de No Intervención, son los siguientes:
Italo germano: Reconocimiento inmediato de la beligerancia antes de la retirada de los voluntarios.
Anglo-francés: Retirada de voluntarios y simultáneo reconocimiento de la beligerancia.
Ruso: Retirada de todos los voluntarios antes de reconocimiento.
En los medios políticos ingleses se dice que la sugerencia de Edin para solucionar el problema, es el siguiente:
Creación de tres comisiones técnicas que estudiarán simultáneamente el control naval y terrestre, el reconocimiento de la beligerancia y la retirada de voluntarios.
Con esta fórmula se podría simultáneamente la salida de los combatientes extranjeros, el reconocimiento de la beligerancia al Gobierno Franco la reanudación del control terrestre en las fronteras y la instalación de observadores neutrales en los puertos.
Mentiras laboristas

Londres.—Los laboristas ingleses han comenzado por sus periódicos una gran campaña de escandalización sobre la situación de Medinarrádon, con la idea de obstaculizar la política de simpatía del Gobierno Chamberlain hacia Franco.
Entre las noticias falsas propagadas figuraba la de que los alemanes habían construido en el moral español bases aéreo navales y submarinas; la del desembarco de fuerzas italianas en Mallorca y la de introducción de alemanes en el Marruecos español.
Rusia aislada

Londres.—En los pasillos de la Cámara se decía que Edin había llegado en un principio al entendimiento

Franco hace una España grande, digna de su Historia.
 Franco es nuestro Caudillo para gloria y honor de España y de Franco.

con Grandi, lo cual acentuó la frialdad con que el embajador francés acogió las sugerencias británicas. Maisky, embajador soviético, se encuentra cada día más aislado, ya el Foreign Office lo mantiene al margen de toda consulta, tomando determinaciones sin tener en cuenta a la Unión Soviética.

Inglaterra, dicen los diputados conservadores, no está dispuesta a permitir que los soviéticos saboteen su plan.

Actitud británica

Londres.—Afirmábase anoche en los medios diplomáticos que si Francia y Rusia no aceptan la discusión del plan inglés, Inglaterra abandonará definitivamente la No intervención y procederá de acuerdo con los intereses que actualmente le ligan al Gobierno de Burgos.

Avance en el frente de Aragón

Teruel.—En el día de ayer, día 11 de la ofensiva nacional en el frente de Aragón, nuestras tropas han avanzado desde el pueblo anteriormente tomado de Tramacastilla en dirección oeste y se ha ocupado sin grandes luchas una gran zona de terreno en la cual no se ha recogido la cosecha.

Las milicias rojas que intentaron defender Tramacastilla han huido hacia el interior de la provincia de Cuenca, dejando tras de sí enorme cantidad de material de guerra.

Otros milicianos rojos han huido hacia el pueblo de Torres, que es un pueblecito que hay un kilómetro más al oeste, donde son cogidos por el fuego de nuestra artillería desde el norte y suroeste, mientras que las altas montañas de Albarracín les cortan el camino del Este.

Por las tropas que operan al noroeste de Eprucha, en su mayoría de caballería nacional han sido rechazados también en este sector los marxistas de unas posiciones que ocupaban.

Otras unidades de tropas nacionales ocuparon también ayer estos dos pueblos serranos de Griegos y Guadalupe, que están unos 10 kilómetros al oeste de Tramacastilla.

Ambos pueblos han sufrido muchísimo bajo el dominio de los anarcosocialistas.

Las iglesias están destruidas. Habían sido convertidas en establos, los altares en pesebres para las mulas de los milicianos.

Información por Radio

Desmintiendo

Londres.—El «Times» trata del incidente con el submarino alemán y llama a las informaciones a propósito de esto, disparates sin ningún sentido. El submarino alemán tiene, naturalmente, pleno derecho, añade el mismo periódico, para estacionarse en aguas no jurisdiccionales.

Policía infantil

Zaragoza.—El Ayuntamiento ha recibido un proyecto para organizar un Cuerpo de policía infantil con niños de 10 a 15 años, que revestidos de alguna autoridad vigilarán las proximidades de jardines y grupos escolares para impedir que los niños arranquen flores, hagan aguas y otras pequeñas fechorías, por las cuales les serán imputadas multas.

Una boletín

Salamanca.—Esta mañana ha visitado al Generalísimo un representante de la prensa extranjera entregán-

dole un boletín de documentación titulado «Cosas de España».

Es una magnífica selección de cuanto sobre nuestra contienda ha dicho la prensa extranjera.

El Generalísimo le felicitó y agradeció esa labor indicándole que está dispuesto siempre a darle toda clase de facilidades.

Bombardeo nacional

Madrid.—La aviación nacional bombardeó en la jornada pasada las fortificaciones que las tropas de Mas tienen instaladas en Colmanar Viejo. El bombardeo fue muy intenso, causando grandes destrozos.

Entre socialistas

Valencia.—El comité nacional del partido socialista ha celebrado una reunión, en la que predominó la tendencia de Prieto sobre la de Largo Caballero, que fue plenamente derrotado. A las que intentaron hacer oposición se les aguijó diciéndoles que la gravedad de las legas horas presencias no permitían más que la unión y la confianza en Indalecio Prieto y sus secuaces.

Entre nosotros

Londres.—«Morning Post» hablando de la beligerancia dice que en la zona en que domina el Generalísimo Franco hay orden, tranquilidad y respeto a la propiedad.

Cita el caso de las minas de Río Río en las que en tiempos del Frente Popular sufrió enormes perjuicios la empresa por las muchas huelgas.

Azaña a París?

Londres.—El Foreign Office se sabe que dentro de breves días emprenderá Azaña un viaje a París.

Anoche corrió en Valencia insistentes rumores acerca de tal viaje.

Los rojos contra Inglaterra

Una radio de Barcelona se dedicó esta mañana a combatir violentamente a Inglaterra, a la que acusaba de haber hecho unación el gobierno de Valencia.

El prestigio moral—dijo—de la Gran Bretaña comienza a desmoronarse, y no cabe duda de que el Gobierno inglés es un Gobierno fascista. El pueblo inglés debe darse cuenta de la equivocada política seguida por Inglaterra, y esta obligada el pueblo inglés a hacer con Chamberlain, lo mismo que en Francia se hizo con Blum, se decida a arrojar del Poder a Chamberlain en el momento que no sirve los intereses del país. Ese Gobierno traidor debe desaparecer—terminó diciendo la radio.

Heridos

Comunican de Cataluña que en estos últimos días ha llegado a Barcelona una gran cantidad de heridos de diversos frentes, no habiendo en la ciudad camas ni cochinos; no pueden ser hospitalizados y queriendo evitar alarma a la población, estos heridos vienen siendo hospitalizados en pueblos y masías de los alrededores.

Neutralidad

Marsella.—El vapor «Naakta Tussa», salido el día 18, tomó a bordo un contingente de voluntarios cuyo número no se ha podido determinar, pues el embarque se efectuó a última hora y en barcas que se acercaron a referido vapor por el lado del mar, no siendo posible ver los detalles desde el muelle.

La vigilancia del puerto era extra ordinaria, habiendo agentes rojos espíaños, que en actitud provocativa, detienen a todos los automóviles que pasaban por allí.

Una opinión

Milán.—La «Stampa», de Turín, declara que las últimas demostraciones del Comité de No Intervención

todavía agravaron más la situación. Debía contarse con la tentativa francesa y soviética de torpedear el plan británico.

Sin embargo, el hecho del delegado británico haber oído benévolutamente las sugerencias soviéticas constituye la sorpresa del día.

Prensa inglesa

Londres.—El Daily Mail escribe que Eden habría declarado al embajador de Italia que era necesario llegar a una solución positiva de la No intervención antes del cierre de la sesión parlamentaria.

El «Daily Express» hace observar que la Gran Bretaña debería renunciar a la locura de la no intervención en los asuntos de España en nombre de la no intervención.

El «New Chronicle» pide de nuevo que la Gran Bretaña reconozca a los rojos el derecho de comprar armas donde les apetezca.

Cursillos

El «Boletín Oficial del Estado» dispone la celebración de cursillos voluntarios en el Magisterio en cada capital de provincia liberada.

Serán esos cursillos durante las vacaciones estivales. Durarán dos semanas y versarán sobre los temas «Religión y Patria».

De donde son las armas

El 17 de Julio publicó la «Acción Francesa» una información enviada desde España por Pierre Hericourt, en la que señalaba cómo entro el material cogido a los rojos figuraban cañones y ametralladoras de procedencia inglesa.

Posteriormente en la Cámara de los Comunes han declarado los ministros ingleses que en ningún momento había enviado Inglaterra armas ni había permitido su exportación.

Pierre Hericourt publica en otro artículo publicando fotografías del material inglés cogido en España y ofreciéndose a participar en la investigación de la que han excargado al embajador británico.

LA SEÑORA

DOÑA BIBIANA ROMERO Y ROMERO

VIUDA DE DON MIGUEL ARIZA

Falleció el día 24 de Julio de 1899

a los 87 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana 24 del corriente en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Siros, desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicha señora.

Sus nietos y demás familia, suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

AUTOMÓVILES

Continuación de la relación de automóviles a que se refiere la nota de la sección de transportes del ejército del Sur, que publicamos el 22 del actual:

Buick MA. 4.104; Dodge MA. 23.691; Chevrolet, M. 33.829; Fiat motor, 2.642; Graham Paige, V. 44.141; Wipac, M. 40.709; Ford, carrocería MA. 5.257; Chevrolet, CO. 2.538; Plymouth, SS 7.244; Citroën, MA 3.662; Nash, M. 21.513; Silver, M. 35.890; Graham Paige, J. 4.482; Overland, SP. 8.390; Opel, carrocería M. 58.624.

Nash, SP. 9.093; Oakland, SE. 13.060; A. le w, VA. 3.981; Hudson, M. 27.669; Hispano Suiza, TO. 697; Ford, SA. 16.775; Panar, M. 22.627; Buick, B. 12.640; Dodge, SE. 9.265; Chevrolet, MA. 1.855; Chandler, CO. 2.580; Chrysler, BA. 2.317; Renault, M. 27.428; Chrysler, SE. 9.089; Dodge, M. 25.224; Renault, M. 16.100; Ford, M. 44.942, sin motor; Ford, carrocería y motor 5.314.083; F.ymont, carrocería sin número.

Hispano Suiza, TO. 2.515; Berlitz, SE. 7.088; Hudson, M. 1.059; Essex, MA. 1.668; Oakland, H. 896; Taivo, H. 959; Wipac, motor número 962.315; Oakland, CO. 3.560; Dodge, SE. 7.778; Ford, SE. 5.344; Wipac, MA. 3.928; Willys, M. 27.039; Peugeot, M. 49.655; Dodge, CO. 3.006; Renault, CO. 3.643; Graham Paige, SE. 10.014; Renault, SE. 14.258; Hupmobiles, motor 844.053; Citroën, M. 26.833; Lassy, SS. 5.223; Buick M. 19.611; Fiat, J. 1757; Ford, L. 3.865, motor 12.552.

Las Conferencias de San Vicente

A las 8.30 del próximo domingo tendrán las Conferencias de San Vicente misa de comunión reglamentaria para todos los socios en la capilla del Comedor de Caridad.

A las doce junta general en el mismo local.

Se espera que todos asistan.

Magisterio

LICENCIA

Se ha concedido un mes de licencia a la auxiliar de primera clase con destino en esta Sección Administrativa, doña Amparo Doz Valenzuela, que comenzó el 25 de Junio.

De Sociedad

Mañana, Santa Cristina, son los días de las señoras Marquesa viuda de Villa Real de Parilena, González Marga de Salinas y Sánchez Torres.

—Regreso a Villarrabia don Enrique de las Morenas, con su familia.

—En la parroquia de San Miguel y por el muy ilustre señor don Miguel Blanco Moreno, maestro escuela de la S. I. C. ha sido bautizado un niño primogénito del maestro nacional don Aniceto Zambrano y de doña Gracia Romero Agénjo.

Fué apadrinado por don Pedro Romero y la señora Conchita Espejo, Esahorabuena.

AVISO

Se ordena a todos los pertenecientes a la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, (Pelayos, Flechas y Cadetes) la obligación que tienen de presentarse todos los jueves y sábados en su Cuarte, Cardeñal Toledo, número 9, a las 6.30 de la tarde, así como los domingos a las 9 de la mañana en el mismo sitio.

Se pasará lista todos estos días a las horas indicadas, bien entendido que aquel que falta a alguna lista será severamente castigado con arreglo a nuestro reglamento.

Cine Escuela Moral

EN EL ALCAZAR DE VERANO LOCAL DEL TENNIS

Hoy viernes 23. Programa de risa y arte. De las 9 sección continúa. No deje de ver la gran película EL... ES ELLA, que fué anoche un éxito de risa interminable. Hoy 4 tinas proyecciones. Mañana sábado programa extra con ocho soberbios comedios sonoros. Domingo programa extraordinario. ¡OKO! ¡ORO! ¡OKO! ¡ORO!

Noticias

EL GENERAL GULIPO

Por hallarse indispueto se suspendió anoche su acostumbrada charla.

INCENDIO

Esta mañana se ha declarado un incendio en el almacén de aceites de la calle de Santa Victoria, ardiendo las corambres que estaban en el sótano.

En el lugar del suceso se personaron seguidamente los señores Rey Díez, en representación del Ayuntamiento, el arquitecto municipal don Carlos Sáenz Santamaría y el jefe del cuerpo de bomberos don Lorenzo Gollonet con el personal a sus órdenes que trabajaron mucho y bien para sofocar el siniestro.

UNA FUNCION QUE SERA UN EXITO

El domingo se pondrá en la pantalla del Cine Escuela Moral la hermosa película «Oro».

Esta función la patrocina el Gobernador civil y dado la baratura de los precios es de esperar que todas las localidades se vendan.

Ya hemos habido en otras ocasiones de los fines que se persiguen con la creación del Cine Escuela Moral y es natural y lógico que tengan esos fines muchas personas que solo por secundarios llenarán el local.

CONFERENCIA

El próximo jueves, 29 del actual, dará conferencia el cadete Miguel Benzo Mestre, sobre «Cisneros y la Universidad de Alcalá», quedando invitados todos los pertenecientes a la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.—El delegado local.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado hoy es el 245. Aproximaciones 244 y 246.

MADRINAS DE GUERRA

La solicitan los cabos Antonio Criado Moreno y Abelardo Izquierdo Benzon, de la compañía de voluntarios del Puerto de Santa María.



Guide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padezco también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicens VENTA EN FARMACIAS

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Manuel Martorell Navas, de 10 años, de herida en la región interparietal izquierda; Miguel Navarro Sánchez, de 70 años, de contusiones en la región frontal; Claudia Sánchez Suárez, de 42 años, de herida en el dedo pulgar de la mano derecha; Manuel Azaña Rodríguez, de 18 años, de herida en la región occipital; Antonio González Hidalgo, de 6 años, de herida en la región parietal izquierda, y Ana Berbero R. jano, de 45 años, de lesiones.

ASIMILACION

Se concedió la asimilación de a fé rez al médico civil don Rafael Roldán Castro.

POR AMENAZAS

En Espejo fué detenido Cristóbal Muñoz Montilla por amenazar de muerte a Juan Acaza Roldán y Juan Rubio Valle.

Vida religiosa

SANTOZAL.—Día 24 Santa Cristina. La misa es de la vigilia de Santiago Apóstol, sin gloria. Segunda oración de Santa Cristina y tercera Concedo. Benedictamus Domino al final. Simple. Morado.

JUBILEO

Jubiléo circular de las 40 Horas. En Santiago. San Rafael.—El día 24, media hora después de oraciones, se celebró el piadoso ejercicio en honor del Incito Custodio La misa de comunión se dirá a las ocho. Estos cultos se celebran a intención de don Salvador G. Iván y señora.

El día 27, a las ocho, misa en el altar de los Santos Médicos y de noche el ejercicio del octavo día de novena a dichos Santos Mártires.

El Carmen (Puerta Nueva).—Del 16 al 24 solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen a las 7.30 de la tarde, con manifiesto y sermón, que predicará el R. P. Miguel Cuevas González, C. C.

San Pablo.—El domingo 25 celebra la Archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual. A las 9 misa de comunión general con cánticos. Por la tarde, a las 8, manifiesto, ejercicios y sermón por un Padre de la Comunidad, B. Adición, reserva y procesión con la imagen del Corazón de María por las naveas del Templo.

Las Marías de los Sagrarios tendrán la comunión general y retiro el lunes 26, por la mañana a las nueve y por la tarde a las ocho, con exposición, meditación y plática.

San Lorenzo.—Todos los sábados, a las ocho y media de la tarde, se celebra el piadoso ejercicio en honor de Nuestra Sra. de Linares, consistente en Rosario, letanía cantada, oraciones y jaculatorias propias del ejercicio, terminando con la popular Salve que se canta en el Santuario de la Sierra.

AVISO ESPECIAL

Por la presente se cita a todos los pertenecientes a la Organización Juvenil de F. E. T. y de las Jons (Pelayos, Flechas y Cadetes), para que sin excusa alguna, se presenten en el Cuartel de la calle Cardenal Toledo, número 9, el sábado a las siete de la tarde, para comunicarle un asunto de interés relacionado con la fiesta del Patrón de España Santiago Apóstol.—El Delegado Local de la Organización Juvenil.

¡ESPAÑOLI

Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tu compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡ESPAÑOLI! Adquiera siempre LA AMETRALLADORA, el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque los mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en LA AMETRALLADORA.

Páginas a cuatro colores.

Historietas.

Teatro humorístico.

Reportajes de guerra.

Chistes y cuentos.

Poesías festivas.

Colaboración de nuestros heroicos soldados.

Parodias de periódicos rojos.

Folleto, etc. etc.

16 páginas 25 céntimos

CASANA. DENTISTA

Calle de San R. A. CORTONA 1

Fotografía Montilla

Creación de «Foto-Venus», Fotos Ochos y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Méjaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDONA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Ciudad y Despacho Detail

Almacenes

FERRER GALDOS, 3

Teléfono 1125

BOCER DE OCTUBRE